

Honduras acusa en ONU de agresión a Nicaragua

Naciones Unidas, marzo 28 (UPI) (Por Norberto Svarzman). El ministro de Relaciones Exteriores de Honduras Edgardo Paz Barnica denunció hoy ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas "los injustificados actos de provocación y amenaza realizados por el gobierno de Nicaragua contra mi país".

Hablando en el cuarto día de extensos debates en los cuales Nicaragua afirmó que es víctima de una agresión alentada desde el exterior, Paz Barnica recalcó que en Nicaragua "las cárceles permanecen llenas de prisioneros, se restringen las más elementales garantías individuales y sociales, se coarta la libertad de prensa y hasta la libertad de culto".

Reiteró el plan de paz presentado por su gobierno ante la OEA, que incluye los siguientes puntos:

Detener la carrera armamentista en la región, reducción de armamentos y prohibición de importar equipo bélico, con miras a lograr el desarme; reducción y eliminación de los asesores extranjeros; detener el tráfico ilegal de armas; convenir un sistema de supervisión y vigilancia internacionales de los acuerdos contraídos;

abstenerse de crear nuevas controversias y propiciar un diálogo multilateral de carácter regional.

Paz Barnica dijo que Honduras reafirmaba su decisión de iniciar, lo más pronto posible "un diálogo multilateral que cuente, ante todo, con la presencia de países centroamericanos y esté abierto a otros estados latino-

Pasa a la página 40



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

INICIA RITO PASCUAL. Ciudad del Vaticano, marzo 28 (AP). El Papa Juan Pablo II dio inicio a los ritos de la Semana Santa y Pascua de Resurrección, encabezando la procesión de palmas del Domingo de Ramos en la Plaza de San Pedro, ante decenas de millares de fieles y peregrinos llegados a Roma de toda Europa e Italia.

3 países C.A. proponen negociaciones a la ONU

Naciones Unidas, marzo 28 (Latin-Reuter). Nicaragua, Honduras y El Salvador, en declaraciones separadas ante el Consejo de Seguridad, exhortaron, hoy a mantener negociaciones para poner fin a las tensiones en América Central.

Nicaragua propuso una reunión presidencial con Honduras para discutir las tensas relaciones entre ambos países y mantener conversaciones separadas con los Estados Unidos.

El vicescanciller nicaragüense Víctor Hugo Ti-

noco formuló formalmente las propuestas al reanudarse un debate del Consejo de Seguridad iniciado el miércoles sobre una protesta de Nicaragua diciendo que era víctima de una invasión derechista desde Honduras con apoyo estadounidense.

Tinoco, quien habló al Consejo varias veces la semana pasada, dijo hoy que "he recibido expresas instrucciones desde Managua... para proponer a la delegación de Honduras... lo siguiente: que manten-

Pasa a la página 29

Cuéllar propone cumbre entre Reagan-Andropov

Moscú, marzo 28 (UPI) (Por Steven R. Reed). El secretario general de las Naciones Unidas, Javier Pérez de Cuéllar, visitó hoy al gobernante comunista Yuri Andropov para tratar temas internacionales como el desarme y Afganistán, informó la agencia TASS.

"Durante la entrevista, se dio considerable atención a las cuestiones de la liquidación de las actuales fuentes de tensión en varias regiones del mundo", dijo la agencia de noticias oficial soviética.

Ambos hombres se con-

centraron en problemas tales como la "solución pacífica en el Medio Oriente y la forma de normalizar la situación en Afganistán", dijo TASS.

Aunque la versión oficial no dio detalles del encuentro, se esperaba que Pérez de Cuéllar planteara los resultados de su encuentro en enero con el presidente Reagan y de los esfuerzos de la ONU para lograr una solución afga-

na. "Ambos subrayaron la importancia de aumentar la contribución de la ONU

Pasa a la página 21

Breves Internacionales

Líder libio ofrece ayuda a sandinistas

Beirut, marzo 28 (Latin-Reuter). El líder libio Moahmmar Khaddafi anunció que las fuerzas libias estaban a disposición del gobierno nicaragüense "para defender su suelo y libertad contra la agresión estadounidense" informó hoy la agencia noticiosa libia JANA.

El gobierno izquierdista de Nicaragua denunció que su país fue invadido por guerrilleros derechistas provenientes de la vecina Honduras que cuenta con el respaldo de los Estados Unidos.

JANA no dio detalles de la oferta del coronel Khaddafi.

Alegres cenas en la Pascua judía

Tel Aviv, marzo 28 (UPI). Israel pasó hoy la Fiesta de la Pascua con alegres cenas familiares y, por segunda vez en cinco años, con fiestas tradicionales para las tropas que ocupan El Líbano.

Los 30 mil israelíes en El Líbano tendrán una "Pas-

Pasa a la página 26

Solución problema de Afganistán trata ONU

Moscú, marzo 28 (Latin-Reuter). (Por Brian Killen). El Secretario General de las Naciones Unidas, Javier Pérez de Cuéllar, se reúne hoy con el líder soviético Yuri Andropov para celebrar conversaciones con el propósito de acentuar las gestiones que propician una solución negociada para el problema de Afganistán.

Pérez de Cuéllar, quien llegó ayer a Moscú para cumplir una visita de dos días, se propone gestionar una aceleración en la propuesta de acuerdo para una retirada paulatina de las fuerzas soviéticas en Afganistán, pero el Kremlin no ha insinuado hasta el momento con cla-

Sacrifican a dos niños en ritual de magia negra

Singapur, marzo 28 (Latin-Reuter). Dos niños fueron sacrificados en un ritual de magia negra en un altar a dioses indios, dijo hoy la Alta Corte de Singapur.

La policía halló libros sobre brujería y un recorte periodístico de una historia sobre sacrificios humanos en el departamento de Adrián Lim, de 41 años, y su esposa Tan Mui Choo, de 28, dijo la Fiscalía a la Corte.

La pareja se declaró culpable de haber matado a los niños, pero la Corte rechazó la admisión y or-

Pasa a la página 25

Ríos Montt dice Dios lo tiene como presidente

Guatemala, marzo 28 (UPI). El general Efraín Ríos Montt dijo esta noche en su acostumbrado mensaje dominical "que por la voluntad soberana de Dios" cumple un año al frente del país.

Reconoció que la "situación económica del país es crítica", pero indicó que hace "todos los esfuerzos para salir adelante".

Anunció el mandatario que para la semana entrante regulará el consu-

Pasa a la página 40

ridad si está dispuesto a ordenar el repliegue de los 105 mil efectivos del Ejército Rojo acantonados en aquel país.

La actitud de Andropov ante el problema no ha quedado debidamente definida, aunque desde que accedió al liderazgo del partido comunista en noviembre los artículos periodísticos que se refirieron a los peligros que enfrentan esas tropas alertaron la especulación de

Pasa a la página 25



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

EN JERUSALEN. Marzo 28 (AP). Tres niñas pasan junto a un soldado israelí armado, durante la procesión del Domingo de Ramos en Jerusalén. La "Ciudad Santa" está bajo el dominio de Israel desde la guerra de los seis días y cada año, en esta época, la vigilancia es redoblada para evitar desórdenes y atentados.

Huyen a C. Rica de Nicaragua 9 niños

San José, Costa Rica, marzo 28 (UPI). (Por William Céspedes). Un grupo de niños huyó de Nicaragua y se internó en territorio costarricense en una canoa, navegando a lo largo de un río que recorre ambos países, afirmó hoy un oficial de la Guardia Rural.

Los nueve pequeños llegaron a la comunidad de Boca del Río San Carlos, en la parte Norte de Costa Rica, a unos 375 kilómetros al norte de esta capital, y declararon a un capitán de la Guardia Rural que el "Ejército Sandinista nos quería obligar a que nos uniéramos a las milicias".

El grupo de niños, con edades que oscilan entre 9 y 12 años, está en manos de la Cruz Roja Costarricense.

Los niños dijeron al capitán que "todas las semanas pasan por nuestros pueblos patrullas sandinistas que nos obligan a unirnos a las milicias, para pelear contra quienes no están de acuerdo con el gobierno, y por eso preferimos huir".

Los pequeños refugiados proceden de comunidades situadas al otro lado del río San Juan. Para llegar a territorio cos-

Pasa a la página 25



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

DESCARGAN TANQUES. Beirut, Líbano, marzo 28 (AP). Tanques norteamericanos M-48 son descargados en el Puerto de

Beirut, para ser entregados al gobierno libanés, que los adquirió para equipar a sus fuerzas armadas.